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Příspěvek na podporu zaměstnávání osob se 

zdravotním postižením 
 

Příspěvek vzroste až o 1 500 korun. Návrh MPSV schválila vláda Vláda dnes schválila návrh 

nařízení vlády o maximální částce příspěvku na podporu zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením na chráněném trhu práce, který předložil ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka. 

Maximální částka příspěvku 14 200 Kč se od dubna tohoto roku zvýší o 1 500 Kč, čímž nově 

dosáhne 15 700 Kč. „Lze očekávat, že zvýšení maximální částky příspěvku bude mít pozitivní 

dopad nejen na zachování dosavadních pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením na 

chráněném trhu práce, ale také bude působit jako motivační prvek pro zaměstnavatele, aby vytvářeli 

další pracovní místa vhodná pro tyto osoby,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka 

(KDU-ČSL). Chráněný trh práce je tvořen zaměstnavateli, kteří zaměstnávají více než 50 % osob se 

zdravotním postižením z celkového počtu svých zaměstnanců. Příspěvkem jsou jim nahrazovány 

vynaložené prostředky na mzdy nebo platy osob se zdravotním postižením ve výši 75 %. Mzdový 

příspěvek je však omezen maximální částkou, která bude nově činit 15 700 Kč. Zaměstnavateli k 

příspěvku rovněž náleží paušální částka 1 000 Kč měsíčně na každou osobu se zdravotním 

postižením. V případě, že zaměstnavatel nevyčerpá příspěvek za mzdové náklady, může uplatnit 

také nárok na zvýšení příspěvku o další náklady, které vynaložil na zaměstnávání osob se 

zdravotním postižením. Toto zvýšení však nesmí přesáhnout rozdíl mezi nově zvýšenou maximální 

částkou 15 700 Kč a již poskytnutým příspěvkem na mzdové náklady. K zvýšení maximální částky 

příspěvku, který je poskytován čtvrtletně zpětně, dojde od 1. kalendářního čtvrtletí roku 2024. S tím 

souvisí i navrhovaná účinnost nařízení vlády od 1. dubna 2024.  
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Lepší začlenění do práce pro sociálně a 

zdravotně znevýhodněné. Vláda schválila 

návrh zákona o integračním sociálním 

podniku 
 

Vláda na dnešním (27.3.2024) zasedání schválila návrh zákona o integračním sociálním podniku 

předložený ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou. Díky legislativnímu ukotvení 

sociálního podnikání bude možné lépe začlenit do pracovního procesu i ty, kteří jsou nějakým 

způsobem znevýhodněni. Zákon jasně definuje, co je to integrační sociální podnik a stanoví jeho 

povinnosti zejména vůči zaměstnancům. 

Zákon o integračním sociálním podniku dokresluje pomyslnou skládačku revize systému sociálních 

dávek a reaguje tak i na některé komentáře odborníků z neziskových sektorů, kteří argumentují 

nedostatečnou schopností státu začlenit na pracovní trh i sociálně znevýhodněné osoby. Právě 

začlenění těchto osob je smyslem nového zákona. 

„Výrazně zjednodušíme integraci osob na trh práce. Vize MPSV je vize takového ministerstva, které 

lidem pomáhá se postavit na vlastní nohy. Pomůžeme těm, kteří mají snahu si najít a udržet práci, 

ale mají s tím vzhledem ke svému sociálnímu statusu problém,“ přiblížil obsah zákona ministr práce 

a sociálních věcí Marian Jurečka (KDUČSL). 

V případě osob s určitým sociálním znevýhodněním je cílem těmto lidem pomoci s řešením 

sociálního problému a adaptovat se na otevřeném trhu práce. Naopak u osob s těžším zdravotním 

postižením je cílem jim nabídnout smysluplnou důstojnou práci a stabilní zaměstnání. 

Jako osoba se specifickými potřebami budou chápáni např. lidé se zdravotním postižením, lidé bez 

přístřeší, lidé, kteří jsou po ukončení výkonu trestu odnětí svobody, a lidé, kteří jsou do 10 let po 

ukončení nařízené ústavní výchovy nebo uložené ochranné výchovy v diagnostickém ústavu či 

dětském domově. 

Dále pak lidé v posledních dvou letech v součtu alespoň 12 měsíců evidováni jako uchazeči o 

zaměstnání a zároveň patřící do jedné z těchto kategorií: nedosáhli žádného nebo pouze základního 

vzdělání, jsou dva roky po dokončení studia, byl jim udělen azyl nebo doplňková ochrana, je proti 

nim vedena exekuce nebo dosáhli alespoň 60 let věku. 

Z renomovaných studií vyplývá, že každá neaktivní osoba stojí stát ročně okolo 300 000 Kč. Pokud 

se podaří tyto osoby zaktivizovat a přivést na trh práce, stát ušetří nemalé prostředky. 

„Vidíme velký potenciál i v tom, že díky fungujícímu systému, který bude doplňovat revizi dávek 

sociálního systému, budeme schopni šetřit finanční náklady právě v oblasti sociálních 

služeb,“ dodal ministr Jurečka. 

Odhadované úspory rozpočtu jsou až 1,3 miliardy ročně. Zákon přináší definici integračního 

sociálního podniku. Podporu od státu dostane jen takový subjekt, který bude dodržovat nastavená 

pravidla. 

http://www.helpnet.cz/
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Integrační sociální podnik bude muset zaměstnávat nejméně 30 % osob se specifickými potřebami z 

celkového počtu svých zaměstnanců. Tyto subjekty budou motivovány prostřednictvím 

motivačního příspěvku, který má za cíl ocenit úspěšnou pracovní integraci osob se specifickými 

potřebami na volném trhu práce. 

Motivační příspěvek bude vyplácen až tři roky v ročních splátkách. Jeho výše bude odvislá od toho, 

kolik integrovaná osoba u nového zaměstnavatele vydělá. Za kalendářní rok však bude činit 

minimálně 80 % měsíční průměrné mzdy v národním hospodářství. 

„Kromě motivačního příspěvku zákon o integračním sociálním podniku počítá také s příspěvkem na 

náklady spojené se zaměstnáváním osob se specifickými potřebami ve výši 1 000 Kč 

měsíčně,“ doplnil ministr Jurečka. 

Integrační sociální podnik bude poskytovat zaměstnancům podporu odpovídající jejich specifickým 

potřebám. Tato podpora spočívá zejména v pomoci se začleněním na volný trh práce a do 

společnosti formou poskytování informací o aktuální situaci na trhu práce, poradenství a 

doprovázení při vyřizování záležitostí nezbytných pro začlenění na volný trh práce a integraci do 

společnosti. 

Předpokládané datum nabytí účinnosti je 1. leden 2025. Některá dílčí ustanovení nabudou účinnosti 

až rok nebo dva poté. 

Zdroj: MPSV 
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Poradní orgán ombudsmana se letos bude 

zabývat především právem lidí s postižením na 

nezávislý život a přístupností webových 

stránek i mobilních aplikací 
 

Na prvním letošním zasedání poradního orgánu ombudsmana pro oblast práv lidí s postižením 

si jeho členové zvolili priority pro letošní rok. Budou i nadále sledovat, jak se v České republice 

daří přeměna ústavních služeb v služby komunitní. Ta je podle Úmluvy OSN o právech osob 

se zdravotním postižením jednou ze základních podmínek nezávislého způsobu života a zapojení 

lidí s postižením do společnosti. V této souvislosti bude poradní orgán prosazovat také dostatečné 

finanční zabezpečení lidí s postižením v podobě invalidních důchodů a příspěvků na péči. Naváže 

i na své dosavadní aktivity týkající se přístupnosti a zaměří na přístupnost informací v elektronické 

podobě. 

Rozsáhlý aktuální výzkum ombudsmana, při kterém lidé s různým postižením testovali přístupnost 

sídel i služeb úřadů a institucí, potvrdil, že kromě fyzických bariér bývají pro lidi s postižením 

problematické i webové stránky úřadů. Lidé se zrakovým či sluchovým postižením na nich často 

nemohou jednoduše dohledat vše potřebné. Například úřední hodiny, kontakty nebo informace o 

vybavení prostor indukční smyčkou či nabídce tlumočení do českého znakového jazyka. 

http://www.ochrance.cz/
https://eso.ochrance.cz/Nalezene/Edit/12618
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Potíže mívají také kvůli malému kontrastu mezi písmem a pozadím stránky nebo kvůli zveřejňování 

naskenovaných souborů, se kterými si neporadí odečítače obrazovky. Komplikované je pro ně i 

vyplňování některých formulářů. 

Poradní orgán ombudsmana pro oblast práv lidí s postižením nyní ve svém usnesení nad 

nepřístupností webových stránek i mobilních aplikací vyjádřil znepokojení. Upozornil, že tento stav 

snižuje samostatnost lidí s postižením. 

Vyzval proto ombudsmana a jeho zástupce, aby o případných systémových změnách jednali jak 

s místopředsedou vlády pro digitalizaci, tak s Digitální a informační agenturou. Ta dohlíží na 

dodržování zákona o přístupnosti webových stránek a mobilních aplikací. 

„Státní instituce, úřady, obce a kraje nebo školy mají povinnost přizpůsobit své webové stránky tak, 

aby je mohli bez problémů používat lidé s postižením. Zkušenosti těchto lidí, včetně členů poradního 

orgánu, však ukazují, že je potřeba toho hodně vylepšit,“ uvedl zástupce ombudsmana Vít 

Alexander Schorm, který poradnímu orgánu předsedá. 

Možnost zjistit si samostatně potřebné informace je podle něj důležitý aspekt nezávislého života lidí 

s postižením, podobně jako jejich finanční zabezpečení. 

Poradní orgán v loňském roce několikrát upozornil na nedostatečnou výši příspěvku na péči i na 

snižování jeho reálné hodnoty. Letos si jako jednu ze svých priorit odhlasoval přímo otázku 

přiměřené životní úrovně a sociální ochrany, kterou Úmluva OSN o právech lidí s postižením 

shrnuje v článku 28. 

Člen poradního orgánu Šimon Plecháček při jednání zdůraznil i úzkou souvislost s článkem 

19 věnovaným právě nezávislému způsobu života lidí s postižením: „Přijde mi efektivní zabývat se 

článkem 19 také ve smyslu finančního zabezpečení, protože to vede k nezávislosti způsobu života. 

S tím pak souvisí i dostupné terénní sociální služby,“ uvedl s odkazem nezbytný rozvoj různých 

typů sociálních služeb v souvislosti s transformací velkých ústavů – deinstitucionalizací. 

Také té se bude poradní orgán nadále věnovat. Vycházet bude i z aktuálně dokončované analýzy 

strategických plánů krajů a Ministerstva práce a sociálních věcí týkajících se právě 

deinstitucionalizace. 
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